
Λίγα λόγια για την

κατάληψη Αντιβίωση

       

Η κατάληψη Αντιβίωση απελευθερώθηκε στις 18 
Γενάρη του 2015 απ’ την εγκατάλειψη στην οποία 
την είχε καταδικάσει το κράτος, στα πλαίσια της 
πανελλαδικής επιχείρησης για την εκκένωση των 
κατειλημμένων χώρων το 2013.

Η Αντιβίωση αποτελεί ένα πολύμορφο χώρο 
αντίστασης, αγώνα και επίθεσης στο υπάρχον 
σύστημα. Συνδυάζει την κάλυψη των στεγαστικών 
αναγκών ατόμων και πολιτικών ή/και πολιτιστικών 
ομάδων. Αποτελεί ένα πεδίο συνεύρεσης που 
βασίζεται στην αλληλεγγύη, την οριζοντιότητα, 
την αυτοοργάνωση, ένα εργαλείο στα χέρια του 
κινήματος με στόχο τη διάχυση των ιδεών και 
πρακτικών της αντιεξουσίας, του αντιφασισμού, 
του αντισεξισμού, της αντιεμπορευματικότητας. 

Απέναντι στον κυρίαρχο θεσμό της ιδιοκτησίας, 
που γεννά τη στέρηση, εμείς προτάσσουμε την 
αξιοποίηση των εγκαταλελειμμένων κτηρίων με τη 
λογική της συλλογικής και δημιουργικής χρήσης. 
Αναπτύσσουμε σχέσεις συντροφικότητας, ισοτιμίας 
κι εμπιστοσύνης, σχηματίζοντας μικρογραφίες του 
κόσμου που ονειρευόμαστε, σε αντίθεση με τον 
ατομικισμό και την ιδιώτευση, που κράτος και 
κεφάλαιο προσπαθούν να μας επιβάλλουν. 

Μέσα απ’ την πολιτική ζύμωση, την αλληλοτρο-
φοδότηση και τη συνεργασία, επιδιώκουμε να 

εφαρμόσουμε τα προτάγματα μας, ν’ αναπτύξουμε 
νέες μεθόδους παρέμβασης, να δώσουμε λύσεις 
παίρνοντας τις ζωές μας στα χέρια μας, μακριά 
απ΄τις πρακτικές της διαμεσολάβησης ή της 
ανάθεσης. Η κατάληψη, ως ζωντανός οργανισμός, 
δεν προορίζεται να κλειστεί στον εαυτό της. 
Επιδιώκει την παρέμβαση σε ευρύτερα πολιτικά 
και κοινωνικά πεδία, καθώς στοχεύει στο να κρατά 
αναμμένη τη φωτιά του ταξικού και κοινωνικού 
αγώνα. Έχοντας το δρόμο ως σημείο αναφοράς 
μας, δημιουργούμε ζωντανούς δεσμούς με την 
τοπική κοινωνία, μέρος της οποίας είμαστε, ώστε 
ν’ αντιμετωπίσουμε τα ζητήματα που μας αφορούν 
όλους/ες μέσα από συνδιαμόρφωση και πολύμορφη 
δράση.

Η ελεύθερη έκφραση της συλλογικής 
φαντασίας, η καλλιέργεια των διαφορετικών 
ικανοτήτων του καθενός/καθεμιάς μέσα απ’ την 
αυτομόρφωση και τον πειραματισμό, η συμμετοχή 
σε πολιτιστικές εκδηλώσεις στο πνεύμα της 
αντιεμπορευματικότητας, αποτελούν κομμάτι 
μιας διαφορετικής κουλτούρας που έρχεται σε 
σύγκρουση με την κοινωνία του θεάματος, η οποία 
αναπαράγει την κυρίαρχη ιδεολογία και προσφέρει 
μόνο ό,τι μπορεί να πωληθεί.

Σκοπός μας είναι μέσα απ’ την κατάληψη Αντιβίωση, 
να δώσουμε ένα παράδειγμα διαφορετικής 
οργάνωσης των ζωών μας, συλλογικοποιώντας τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε σαν μέρος των 
καταπιεζόμενων. Μέσα από ανοιχτές συνελεύσεις 
και συλλογικές διαδικασίες, θέλουμε η κατάληψη ν’ 
αποτελέσει το ερέθισμα για τη συμμετοχή όσο το 
δυνατόν περισσότερων ανθρώπων στον αγώνα για 
την ατομική και κοινωνική απελευθέρωση. 
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